

S SEJE PREDSEDSTVA OK ZSMS

# Mladinci so ocenili svoje brigade

Člani predsedstva občinske konference ZSMS so na svoji seji 20. septembra zaključili postopek evidentiranja za organe in delovna telesa pri občinski konferenci ZSMS, sprejeli poročilo o udeležbi naših brigad na akcijah v letu 1984, poslušali pa so tudi poročilo iz mladinske poletne politične šole v Mariboru.

Po zaključku postopka evidentiranja za organe in delovna telesa pri občinski konferenci ZSMS so bili člani predsedstva seznanjeni z rezultati evidentiranja, ki pa niso taki, da bi nas zadovoljevali. Sicer pa se s tako slabim odzivom osnovnih organizacij srečujemo že več let. Posebej pohvalno je, da so se mladi iz osnovne organizacije v KS Vič potrudili in za vsak organ pri občinski konferenci evidentirali po enega kandidata.

Člani predsedstva so se dogovorili, da bo volilno programska seja občinske konference zadnji teden v oktobru.

O delu brigad na akcijah smo vas redno obveščali, zato si pogledajmo le nekaj njihovih rezultatov.

V prvih izmenih zvezne mladinske delovne akcije »Istra 84« so bili rezultati glede na število brigadirjev zelo dobri, v povprečju je znašal rezultat 153 odstotkov, zadnji dan pa celo 357 odstotkov, kar je bil tudi rekord trase. Kljub temu, da brigadirji niso imeli najboljših hrane in najboljše organizacije akcije so delo uspešno končali.

Povprečni uspeh druge brigade na republiški delovni akciji v Ljutomeru je bil 145 odstotkov. Brigadirji na začetku niso bili razpoloženi za delo, predvsem zato, ker so bili vsi še zelo mladi, povprečna starost je bila okoli 13 let. Organizacija akcije je bila slaba in neopravičljivih razlogov, kar ponovno opozarja na preživelost starega načina organizacije brigad.

Brigada je bila sestavljena iz gojencev mladinskega doma Malči Belič in tem je akcija pomenila novo doživetje in spoznavanje novega okolja, kar predstavlja popestritev njihovim pogojem življenja.

Brigadirji, ki so delali na zvezni mladinski delovni akciji »Neretva 84« so nam prinesli trak

akcije, pohvalili pa so se s 135 odstotnim povprečnim uspehom. Vsi so bili zadovoljni z sodelovanjem domačinov, ki so jim res nudili vse, da bi življenje na akciji čim lepše preživeli.

Člani predsedstva že več let tekoče opozarjajo na težave pri organizaciji posameznih brigad. Vedno manjše je število brigadirjev, brigade so slabo pripravljene in opremljene, starostna struktura brigadirjev je nizka.

Kljub stalni akciji občinske konference stanja ni mogoče spremeniti, zato smo že prejšnje leto predlagali, da se število akcij v SRS zmanjša, s tem pa tudi število brigad, saj je že nekaj časa znano, da so akcije v Sloveniji postale že samim sebi v namen.

Izhod iz stanja v kakršnem smo na tem področju mladi vidimo predvsem v organiziranju akcij na principu raziskovalnih in drugih interesnih taborov, in v boljšem vsesplošnem odnosu do prostovoljnega dela.

Letošnje mladinske poletne politične šole so se udeležili štirje mladinci. Napišemo lahko le to, da so vsi od nje pričakovali več, saj so programi obljubljali veliko. Obveljal je star solski sistem, poslušaj in potem odgovarjaj, nekatere skupine pa so si delo kar znale organizirati, posebej je potrebno pohvaliti razpravo o izobraževanju in reformi visokega šolstva.

Erhatic D.

## SREČANJE »BRATSTVO IN ENOTNOST« V KRALJEVU

### Vičani na njem sodelujemo drugič

V spomin na 1941. leta ustreljene rodoljube v Kraljevu so pod pokroviteljstvom Zveze sindikatov Jugoslavije vsako leto od 12. do 14. oktobra v Kraljevu Jugoslovanska srečanja »Bratstvo-enotnost«.

Srečanja so organizirana s ciljem boljšega poznavanja in zблиževanja delavcev in sindikalnih aktivistov, izmenjave samoupravnih izkušenj, razvijanje bratstva in enotnosti in negovanja revolucionarnih tradicij. Na srečanjih sodelujejo delavci in delovni ljudje iz vseh krajev naše samoupravne socialistične skupnosti.

Srečanja imajo kulturno ustvarjalno in športno vsebino, ki je tekmovalnega značaja.

Vsako leto se tega srečanja udeležijo tudi delavci kulturni ustvarjalci in športniki – iz Ljubljane. Vsako leto iz ene občine. Letos je po tem ključu sodelovanja na vrsti naša občina, ki je enkrat že sodelovala.

Tokrat sodelujejo štirje likovniki in štirje pesniki – vsi amaterji, ljubitelji, sicer delavci iz viških OZD. Poleg njih pa se bodo pomerili še kegljaci iz Utensilije in ekipa iz TOZD Komunalne gradnje v orientacijskem pohodu.

Prepričani smo, da nas bodo vsi uspešno zastopali.

N. Č.

## OZIMNICA 84

# Bodite previdni!

Letos poteka organizirana prodaja ozimnic v Ljubljani na 54 prodajnih mestih in sicer od 27. septembra do 20. oktobra.

- Ta organizirana prodaja vključuje:
- krompir igor prve kvalitete po predvideni ceni 29 din za kilogram
  - jabolka jonatan prve kvalitete po 53 din za kilogram
  - jabolka zlati delišes prve kvalitete po 53 din za kilogram
  - čebulja pogačar prve kvalitete po 40 din za kilogram

Vsa prodajna mesta bodo posebej označena in opremljena z navodili o zahtevnosti kvalitete, dogovorjeni ceni in vrsti embalaže.

Prodajna mesta so: Vič: Mercatorjeve trgovine na Riharjevi, Tržaški 123, Gerbičevi, Jeranovi, v Rožni dolini, na Tržaški 37 in na Vrhovcih ter prodajalni PIK Borincev na Tbilisijski in Riharjevi in Ljubljanskih mlekar in Murglah.

Na Rudniku pa bodo ozimnico prodajali v Mercatorjevi trgovini.

Poleg krompirja, jabolk in čebule letos sodi, v ozimnico tudi svinjsko meso (svinjske polovice), ki ga bodo prodajali v posebej označenih mesnicah. Za kilogram svinjske polovice je predvidena cena 240,00 dinarjev, velja pa do konca leta.

Na občinskem svetu ZSS so nas opozorili, naj bomo ob kupovanju krompirja nadvse pozorni nad kvaliteto, saj krompir izredno hitro gnije. Torej je bolje, da si ga ne nabavimo preveč, ker bi si s tem napravili več škode kot koristi.

In še nekaj: za nakup ozimnic lahko dobimo, na podlagi predračuna trgovske OZD, kredit v Ljubljanski banki in sicer brez pologa s 34 odstotnimi obrestmi in z desetmesečno odplačilno dobo.

### Pomagajte si sami

Sicer pa na občinskem svetu Zveze sindikatov svetujejo vsem osnovnim organizacijam, da svojim najbolj ogroženim delavcem omogočijo kredit za nakup ozimnic iz sredstev sklada skupne porabe ali sredstev blagajne vzajemne pomoči. Osnovne organizacije tudi ne bi smele pozabiti na upokojene delavce svoje OZD, saj so ravno ti lahko v najtežjem gmotnem položaju. Tudi njim je treba omogočiti brezobrestni kredit iz istih sredstev kot za delavce, ki so socialno ogroženi.

Pa še eno priporočilo: osnovne organizacije sindikata naj se povežejo s pridelovalci in organizirajo prodajo ozimnic po nižjih cenah na tovarniških dvoriščih.

N. Č.

## BORKA KOS-GRABER

# Z mladimi moraš živeti

»Z mladimi moraš živeti, le tako jih lahko razumeš. Mladi rabijo nekoga, da mu odprejo srce, da mu povedo svoje spore, svoje težave, ko pridejo v situacije iz katerih ne najdejo rešitve. In če z mladimi živiš, jih lahko tudi razumeš, si lahko njihov mentor in od njih zahtevaš to, kar tudi sam delaš.« nam je pripovedovala profesorica telesne vzgoje BORKA KOS-GRABER.

Borka je prejela, med drugimi, tudi priznanje Republiške konference ZSMS, priznanje dobremu mentorju, mentorju, ki ga ima mladina rada, ki mu zaupa. In Borki mladi zaupajo, radi jo imajo, sicer ne bi opravili toliko akcij, kot so jih, saj se večine lotijo njej v zadovoljstvo. Borka je namreč pedagog, ki vzgaja mladino na osnovi dobrih zgledov. Ko se z njimi dogovori za delovno akcijo, tudi sama vihti kramp ali lopato, tudi sama pobira papirčke in urejuje zelenice.

### Sprijaznila sem se s tem, da sem učiteljica

Borka je učiteljica postala pravzaprav čisto po naključju. Rojena je bila v Srbiji, vojno je preživela v Zagrebu, po vojni pa so se preselili v Škofjo Loko. Tu je obiskovala nižjo gimnazijo in, kot sama pravi, tekmovala, kjer se je le dalo. Profesor Kalan jo je navdušil za šport, zato se je brez pomislekov vpisala na Srednjo šolo za telesno kulturo v Ljubljani, kjer je 1952. leta diplomirala. V to šolo je hodila, ker jo je zanimal šport, toda, ko jo je končala, je morala poučevati.

Dejstvo, da je učiteljica, ji je kar malce zagrenilo življenje. Prav gotovo se ni mogla odtrgati od misli, da bo morala prekiniti z intenzivnim treningom. Borka je bila takrat namreč v sabljanju 7. v državi in 5. v republiki. Hotela je nadaljevati študij telesne vzgoje v Beogradu, toda državna štipendija je obvezovala. Poučevati naj bi začela na Bledu. Vsa razočarana je to delovno mesto zavrnila. Za »kazen« so jo poslali v Črenšovce, v vas med Lendavo in Mursko Soboto.

Potem je življenje začelo iti svojo pot. Borka je v tem kraju ostala sedem let, se tam zaljubila in poročila in se hkrati tudi sprijaznila z dejstvom, da je učiteljica. Poučevanje v tem kraju pa je bilo težko, saj ni imela na razpolago niti osnovnih rekvizitov. »Z dekleti smo iz ličkanja pletle blazine, saj se mi je telovadba brez blazin zdela nemogoča«, pravi Borka.

Učiteljica telesne vzgoje se je povsem predala mladim, kar tudi ni bilo lahko, saj so bili problemi že pri dejstvu, da je od učencev zahtevala, da so telovadili v kratkih hlačkah. To pa je bilo pohujljivo. Bilo pa bi verjetno še huje, če ji ob bok ne bi stopil župnik, ki je celo s prižnice staršem dopovedoval, da takšna telovadba otrokom samo koristi. Iz nič je Borka že v Črenšovcih naredila veliko. Usta-

novila je športno društvo Partizan, dobila je prostor v stari kapeli, dobila je rekvizite. Borka je vodila vaško mladino, sodelovala je v dramski skupini, bila je skratka aktivna kjer in kolikor je le mogla.

### Nazaj v Ljubljano, na Vič

Po sedmih letih se je vrnila v Ljubljano, delala v osnovni šoli Vič in ostala v isti stavbi, ko se je vanjo vselila gimnazija. 1973 je diplomirala na Visoki šoli za telesno kulturo. Z diplomom vred je dobila tudi čudovito skupino odbojkaric, ki jo je sama uigrala, vzgojila in ki sedaj aktivno tekmuje v okviru Partizana Vič. Do pred dveh let jih je sama trenirala, sedaj je njihov tehnični vodja, trener pa njen bivši dijak.

Borka je bila na šoli dolga leta mentor mladinske organizacije, potem pa se je na svojo željo umaknila. Pa ne zato, ker ni več hotela prevzeti te obveznosti, ampak prepro-



sto zato, ker je, kot sama pravi, čutila, da nekako izgoreva.

Da se Borka stara? Kje pa! »Počutim se, kot bi ravnokar začela poučevati, pa se mi moja učiteljska kariera praktično že počasi zaključuje. Ker pa sem med mladimi, se nimam časa postarati.«

Borka je polna delovnega elana. S kolikšno mero zagnanosti pripoveduje o mladih, pa o njihovih težavah! Najbolj jo mori, ker so mladi prenašeni vsega, ker nimajo časa za svoje lastne interese, ker se enostavno ne morejo in ne znajo usmeriti. Razmišlja tudi, da smo mladinski organizaciji mogoče dali prevelik politični prizvok, da smo skratka nekje naredili napako, sicer se pri mladih ne bi pojavljala odpor proti vključevanju, včlanjevanju v mladinsko organizacijo.

Je težko biti mentor? »Je, včasih je zelo težko. Mentor ne more biti nekdo, ki z mladimi ni živel, zato morajo vsi mladi učitelji najprej delati v mladinski organizaciji kot člani in šele nato lahko postanejo mentorji mladme!«

NINA ČOŽ



## Zelena luč za letališče na Barju

Gradbeni odbor za izgradnjo bodočega športnega letališča se je pred dnevi sešel na Barju, kjer so postavili že tudi gradbeno barako. Predvsem je bilo treba »preveriti« trdnost barjanskih mostov, saj bodo morali »nositi« breme težkih tovornjakov. Nasipni material za letalsko stezo bodo namreč dovažali iz potoka Iške, preserskega kamnoloma in železničarskega kamnoloma Verd.

## Obisk zagrebskega velesejma

Kot vsako leto, je bil tudi letos organiziran skupen obisk zagrebskega velesejma predstavnikov organizacij združenega dela, skupščine, izvršnega sveta in družbenopolitičnih organizacij naše občine.

Skupni obiski so se namreč izkazali kot izredno koristni, tako z vidika medsebojnega spoznavanja, izmenjave mnenj in izkušenj, kakor tudi s stališča utrjevanja dobrih medsebojnih odnosov. Tudi letošnji obisk je to potrdil.